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一、选择题（每小题 3 分，共 24 分） 

 

1． 假设事件 A 和 B 满足_________,则有 P(B|A)=1。 

（A） BA   ；(B) 0)A|B(P  ；(C) BA  ；(D) A 是必然事件。 

2． A,B 是任意二事件，则下列各结论中正确的是_________。 

（A） ;AB)BA(  （B） ;AB)BA(  （C） ;AB)BA(   

（D） AB)BA(  。 

3． 设随机变量 X 与 Y 相互独立，其分布列分别为 

                  X~ 






 

5.05.0

11
                   Y~ 







 

5.05.0

11
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则下列各式正确的是_________。 

（A） ;YX  （B） ;0)YX(P  （C） ;
2

1
)YX(P  （D） 1)YX(P  。 

4． 设随机变量 X 的密度函数为
)x1(

1
)x(f

2
 ，则 Y=2X 的密度函数为

_________。 

（A） ;
)y4(

2
2

（B） ;
)y4(

1
2

（C） ;
)y41(

1
2

（D）
)y1(

2
2

。 

5． 设随机变量 X，Y 满足 )YX(D)YX(D  ，则必有_________。 

（A） Y,X 不相关；（B） Y,X 独立；（C） ;0)Y(D  （D） 0)XY(D  。 

6． 设 921 X,,X,X  相互独立，且  9,,1i1)X(D,1)X(E ii  ，则对 ,0 有 

_________。 

（A） ;1}1X{P 2
9

1i

i





 （B） ;1}1X
9

1
{P 2

9

1i

i





  

（C） ;1}9X{P 2
9

1i

i





 （D） 2
9

1i

i 91}9X{P 



 。 

 

 

7． 已知 X~B(n,p), E(X)=2.4, D(X)=1.44,则二项分布的参数为_________。 

（A） 6.0p,4n  ；（B） 4.0p,6n  ；（C） 3.0p,8n  ； 

（D） 1.0p,24n  。 

8． 设 1X 和 2X 为任意两个相互独立的连续型随机变量，它们的概率密度函数分

别为 )x(f1 和 ),x(f2 分布函数分别为 )x(F1 和 ),x(F2 则下列各结论中正确的是

_________。 

 

（A） )x(f1 + )x(f2 必为某一随机变量的密度函数； 

（B） )x(f1  )x(f2 必为某一随机变量的密度函数； 

（C） )x(F1 + )x(F2 必为某一随机变量的分布函数； 

（D） )x(F1  )x(F2 必为某一随机变量的分布函数。 
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二、（8 分）盒子中有 10 个球，其中 4 个白球，4 个黑球，2 个红球。现从盒中

随机取 3 个球，求 

（1）取到的球中恰好含有两个白球的概率；0.3 

（2）取到的球中至少含有一个白球 的概率。5/6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

三、（8 分）掷两颗骰子，在已知两颗骰子点数之和为 7 的条件下，求其中一颗

为 1 点的条件概率。1/3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                            清华大学土木建管系学交部 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

四、（8 分）一袋中有 5 个球，编号为 1，2，3，4，5。现从中一次取 3 个球，

以 X 表示取出的 3 个球中的最小号码，试求 X 的分布列。 

 

 

              X        1         2         3 

              P      0.6       0.3        0.1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

五、（10 分）设随机变量 X 的密度函数为 

                               


 


其他,0

1x1,x1
)x(f  

求随机变量 1XY 2  的分布函数与密度函数。 
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六、（8 分）设连续型随机向量（X,Y）的概率密度函数为 

                             










其他,0

1y0,2x0,xy
2

3

)y,x(f
2

 

问 X 与 Y 是否独立？ 
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七、（8 分）设随机变量 X~B(100,0.8),试用棣莫弗—拉普拉斯定理求

}100X80{P  的近似值（ )x( 为标准正态随机变量的分布函数，当 x>4

时，取 )x( =1）。0.5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

八、（10 分）设总体 X 服从几何分布，即 
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                       ,2,1k,p)p1(}kX{P 1k    

其中 1p0  。现从 X 中抽得容量为 n 的样本的一组观察值 n1 x,,x  ，求参数 p

的最大似然估计。 
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九、（10 分）在正态总体 N( 1, )中抽取容量为 100 的样本，经计算得样本均值

的观测值 ,32.5x  试在显著性水平 01.0 下，检验假设 5:H,5:H 10 

（其中 99.0)33.2(,995.0)57.2(  ）。 
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十、（6 分）设某班车起点站上车人数 X 服从参数为（>0）的泊松分布，并

且中途不再有人上车。而车上每位乘客在中途下车的概率为 p )1p0(  ,且

中途下车与否相互独立，以 Y 表示在中途下车的人数。试求（1）（X,Y）的

联合概率分布律；（2）求 Y 的分布律（列）。（注：教材 P212 有答案） 

 

 

 

 

 


